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ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e onze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência 
do deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, primeiro e segundo-secretário, e verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao segundo-secretário, deputado Herculano Borges, que proceda à leitura da ata da 
sessão anterior. Bom dia, senhores deputados. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, Presidente! Quero cumprimentar Vossa Excelência e os deputados 
que estou visualizando on-line, Zé Teixeira, primeiro-secretário; Antonio Vaz, vice-
presidente, e Pedro Kemp. Estou sem a tela do computador, mas, sintam-se todos 
abraçados. Cumprimento também os colaboradores que estão aqui no Plenário e as 
pessoas que nos acompanham pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. "Ata da 

Septuagésima Terceira Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e quatro 
dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e oito minutos, 
no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo Corrêa e 
secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, primeiro e segundo secretário, 
verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão 
Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Oitenta e Cinco 
da Septuagésima Segunda Sessão Ordinária. Não houve oradores inscritos. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Pedro Kemp e 
Barbosinha. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados Paulo Corrêa, 
Barbosinha, Mara Caseiro, Lucas de Lima, Amarildo Cruz e Professor Rinaldo. GRANDE 
EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Pedro Kemp e João Henrique. ORDEM DO 
DIA – Foi aprovado, em discussão única e votação nominal on-line, o Projeto de Resolução no 
19/2022, de autoria do deputado Professor Rinaldo. Foi aprovado, em segunda discussão e 
votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 25/2022, de autoria do deputado Zé Teixeira. 
Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal on-line, as seguintes proposições: 
Projeto de Lei nº 137/2022, de autoria do deputado Lucas de Lima; Projeto de Lei nº 193/2022, 
de autoria do deputado Paulo Duarte; Projeto de Lei no 209/2022, de autoria do deputado 
Lucas de Lima; Projeto de Lei nº 213/2022, de autoria do deputado Pedro Kemp. Foram 
aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento 
de moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos familiares de Luiz Carlos de Arruda 
Leme; requerimento de moção de pesar, de autoria dos deputados Paulo Corrêa e Professor 
Rinaldo, endereçada aos familiares de Anderson da Silva Ribeiro; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Antonio Vaz, endereçada à guarda municipal Luzinete 
Carvalho de Barros; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 
Barbosinha, endereçada a todos os psicólogos do estado de Mato Grosso do Sul, pelo Dia do 
Psicólogo, a ser comemorado em 27 de agosto de 2022; requerimentos de moções de 
congratulação, de autoria do deputado Professor Rinaldo, endereçadas ao técnico 
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Marianderson da Silva Romero, diante do trabalho realizado com atletas que foram destaque 
na modalidade de boxe dos anos de 2020 e 2022: a atleta Mônica Damazo da Conceição, na 
modalidade de boxe, e o atleta Igor Sotoma Arguelo, na modalidade de boxe, em face aos 
títulos conquistados no ano de 2022; requerimento, de autoria do deputado Pedro Kemp, 
solicitando a redesignação da data da Sessão Solene em homenagem aos sessenta anos da 
Psicologia para o dia 21 de outubro de 2022; requerimento de informações, de autoria do 
deputado Antonio Vaz. Indicações, de autoria dos deputados Lucas de Lima, Zé Teixeira, 
Neno Razuk, Antonio Vaz, Pedro Kemp, Jamilson Name e Amarildo Cruz. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente 
encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e quatro de 

agosto do ano de dois mil e vinte e dois”. Senhor presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao deputado Zé Teixeira que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 
Por favor, deputado. Bom dia. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira – PSDB) — Bom dia, 
presidente. Bom dia, nobres pares. Expediente da Sessão Ordinária do dia 25 de 
agosto de 2022: Ofícios nos 1.154, 1.156, 1.157, 1.158 e 1.159/2022, do governo do 
estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às indicações dos deputados Neno 
Razuk, Coronel David, Antonio Vaz, Gerson Claro e Renato Câmara (Prot. n°s 26.668, 
26.669, 26.676, 26.677, 26.677, 26.675/2022); Ofícios nos 1.467, 1.507, 1.508 e 
1.510/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo 
Grande, respondendo às indicações dos deputados Jamilson Name, Pedro Kemp, 
Herculano Borges e Lucas de Lima (Prot. n°s 26.663, 26.694, 26.665, 
26.666/2022); Carta n° 2022 – Cassems, respondendo à indicação do deputado Pedro 
Kemp (Prot. n° 26.656/2022); Carta no 1.795/222, de Águas Guariroba, respondendo à 
indicação do deputado Felipe Orro. Foi lido o expediente, senhor presidente (Prot. n° 
26.667/2022). 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, deputado 
Zé Teixeira. Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Não há oradores 
inscritos. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Pedro Kemp. Mandato em movimento. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor Presidente, eu gostaria de 
me inscrever no Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Já está inscrito, 
deputado. 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Eu gostaria de apresentar uma 
moção de congratulação ao Conselho Regional de Psicologia da 14ª Região, na 
pessoa da senhora conselheira e presidente, a psicóloga Marilene Kovalski, pela 
comemoração do Dia do Psicólogo, que será no dia 27 de agosto, e também pela 
comemoração dos sessenta anos da Psicologia no Brasil. A Psicologia foi reconhecida 
como ciência e como profissão em 1962. Por esse motivo, apresento esta moção de 
congratulação em nome da Assembleia Legislativa para todos os psicólogos e 
psicólogas do Estado de Mato Grosso do Sul.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeito, deputado. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Era isso, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, nobre 
amigo. Nenhum orador inscrito no Pequeno Expediente. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos senhores deputados (*Duas indicações, de autoria do Deputado 
Barbosinha. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao senhor Reinaldo Azambuja, governador do 
estado de Mato Grosso do Sul, ao senhor Renato Marcílio da Silva, secretário de 
estado de Infraestrutura e diretor-presidente da Agência Estadual de Gestão de 
Empreendimentos (Agesul), e ao senhor Hélio Peluffo Filho, prefeito do município de 
Ponta Porã, reiterando a Indicação n° 07345/2021, que solicita a destinação de 
recursos financeiros para instalação de um poste central com quatro braços de 
iluminação pública no trevo da rodovia BR-463, em frente ao centro de eventos 
Majestic Hall, em Ponta Porã (Prot. nº 02925/2022). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Reinaldo Azambuja, governador do estado de Mato Grosso do Sul, ao 
senhor Antonio Carlos Videira, secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, e 
ao coronel QOPM Marcos Paulo Gimenez, comandante-geral da Polícia Militar, 
solicitando a destinação de uma viatura para a Polícia Militar de Laguna Carapã (Prot. 
nº 02929/2022). Três indicações e um projeto de lei, de autoria do deputado Lucas de 
Lima. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, nos termos regimentais, que seja 
encaminhado expediente ao senhor Rudi Fiorese, secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao senhor Janine de Lima Bruno, diretor-
presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), solicitando 
viabilizar, em caráter prioritário, a instalação de um redutor de velocidade, do tipo 
quebra-molas, na rua Cassim Contar, próximo ao nº 753, bairro Los Angeles (Prot. nº 
02933/2022). Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder à senhora prefeita de 
Campo Grande, Adriane Lopes, com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando Operação Tapa-Buraco em toda a 
extensão da avenida das Mansões, bairro Buriti (Prot. nº 02935/2022). Indico à Mesa 
Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviado expediente deste Poder à senhora prefeita de Campo Grande, Adriane Lopes, 
com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, 
solicitando Operação Tapa-Buraco em toda a extensão da rua Temininos, Jardim 
Leblon (Prot. nº 02934/2022). Projeto de lei que determina que as instituições públicas 
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e privadas de ensino, no âmbito do estado de Mato Grosso do Sul, forneçam diploma 
em braile para os alunos portadores de deficiência visual (Prot. nº 02931/2022). Uma 
moção de pesar, de autoria da deputada Mara Caseiro. Requeiro à Mesa Diretora, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 173, inciso XV, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares de Tília 
Henriqueta Guizzo Couto, em razão de seu falecimento ocorrido no dia 11 de agosto 
de 2022 (Prot. nº 02924/2022). Uma indicação, de autoria do deputado Neno Razuk. 
Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
enviado expediente ao senhor governador Reinaldo Azambuja, com cópia ao senhor 
secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, Antonio Carlos Videira, 
solicitando a doação ou cedência de um veículo para atender às ações desenvolvidas 
pela Fundação de Serviços de Saúde de Dourados (Funsaud) (Prot. nº 02928/2022). 
Um projeto de lei, de autoria do deputado Paulo Corrêa, que altera e acrescenta 
dispositivo à Lei nº 3.665, de 6 de maio de 2009, que dispõe sobre a isenção do 
pagamento de taxa para confecção de segundas vias de documentos de pessoas 
idosas e/ou carentes que tenham sido objetos de ações criminosas (Prot. nº 
02932/2022). Uma moção de congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp. 
Solicito à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do artigo 173 do 
Regimento Interno, que seja encaminhada moção de congratulação ao Conselho 
Regional de Psicologia da 14ª Região, na pessoa da senhora Marilene Kovalski, pela 
comemoração do Dia da(o) Psicóloga(o), celebrado no dia 27 de agosto, e pelas 
comemorações dos sessenta anos de regulamentação da Psicologia no Brasil (Prot. nº 
02930/2022). Uma indicação, de autoria do deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na 
forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo à prefeita 
de Campo Grande, senhora Adriane Lopes, solicitando a manutenção e reconstrução 
das "bocas de lobo" que se encontram danificadas, existentes nos bueiros localizados 
na rua Enoch Vieira de Almeida, na altura do nº 80, Bairro Cruzeiro (Prot. nº 
02926/2022).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. No Grande Expediente está inscrito o deputado Coronel David. 
Transferida. Deputado Felipe Orro. Transferida. Deputada Mara Caseiro. Transferida. 
Deputado Paulo Duarte. Transferida. Deputado Amarildo Cruz. Transferida. Deputado 
Pedro Kemp. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO 
DIA. Item 1. Em discussão única. Projeto de Lei nº 215/2022. Autor: Deputado Paulo 
Corrêa. "Declara de Utilidade Pública Estadual a Comunidade Terapêutica Vó Juca”. 
A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 215/2022, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos)  1 Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, parabenizando Vossa Excelência pelo projeto, sem dúvida alguma eu voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, nobre 
deputado. Como vota o deputado Jamilson Name? Como vota o deputado João 
Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres 
Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? Como vota o deputado Renato Câmara? Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço, nobre 
amigo. Peço licença também para votar sim, nobre deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Sim, senhor. 
Posso proclamar o resultado? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Por favor. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — São 
dez votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 2. Retirado de pauta por motivos regimentais. Item 3. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 108/2022. Autor: Deputado Evander 
Vendramini. "Altera a redação e acrescenta dispositivos à Lei Estadual nº 4.538, de 3 
de junho de 2014, nos termos que especifica". A Comissão de Serviço Público, Obras, 
Transporte, Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por maioria, à 
emenda substitutiva integral, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 108/2022, de autoria do Deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini, autor do projeto? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim, senhor 
presidente, agradecendo aos pares que estão votando favoravelmente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? Como vota o deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado 
Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? Como vota o deputado Renato Câmara? Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
também votar sim.  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Apenas para registrar o meu 
voto, senhor presidente. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Solicito o resultado ao 
segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO — Senhor presidente, são quatorze votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido emenda. Item 4. Em primeira discussão e votação 
nominal. Projeto de Lei nº 167/2022. Autora: Deputada Mara Caseiro. "Inclui como 
conteúdo transversal, no currículo das escolas estaduais do estado de Mato Grosso do 
Sul, a história das mulheres". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável, por unanimidade, à emenda substitutiva integral, tendo 
como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação. Passo a coletar os votos dos senhores deputados. 
Projeto de Lei nº 167/2022, de autoria da deputada Mara Caseiro. 
  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Senhor presidente, permaneço 
conforme já me manifestei em projetos da mesma natureza, em discussões anteriores. 
Abstenção. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique?  

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Declaração de voto, senhor 
presidente. Primeiro quero agradecer as manifestações favoráveis a esse projeto que 
propõe como conteúdo transversal, nos currículos das escolas estaduais, a história 
das mulheres e a importância de todo o trabalho de muitas mulheres que fizeram 
história em nosso país, para que pudéssemos conquistar nossos espaços nos 
ambientes de trabalho e na política. É a história de grandes mulheres que tiveram uma 
relevância muito grande na conquista e ocupação dos nossos espaços. Então 
agradeço o voto de todos os nossos colegas parlamentares. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado 
Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor Presidente, o Conselho 
Estadual de Educação é o órgão deliberativo e normativo do Sistema Estadual de 
Ensino, a quem compete normatizar o currículo das escolas. Abstenção.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? Como vota o deputado Renato Câmara?  

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são quatorze votos favoráveis, duas abstenções e nenhum voto 
contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão, por ter sofrido emendas. Item 5. Em discussão única e votação 
simbólica. Doze indicações e uma moção de congratulação. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os deputados que as aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovadas. Vão ao Expediente. Moções de pesar. Moção de pesar, 
proposta pelo deputado Barbosinha, em razão do falecimento do senhor Luiz Carlos de 
Arruda Leme. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, proposta pela deputada Mara Caseiro, em razão do falecimento senhor 
Anderson Barão. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. 
Encerrada a Ordem do Dia. Solicito aos senhores deputados que observem o quórum 
das votações. Não adianta chegarem atrasados, porque assim a gente não consegue 
fazer a Sessão. Peço licença para que vocês prestem atenção nisso. Passemos às 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Inscrito o deputado João Henrique. Transferida. Inscrito o 
deputado Pedro Kemp. Transferida. Inscrito o deputado Paulo Duarte. 
Transferida. Inscrito o deputado Professor Rinaldo. Transferida. Inscrito o deputado 
Amarildo Cruz. Transferida. Inscrito o deputado Barbosinha. Transferida. Inscrito o 
deputado Renato Câmara. Transferida. Inscrito o deputado Evander Vendramini.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Senhor presidente, para o 
bem e a felicidade de todos, eu transfiro. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — OK. Obrigado. Está 
inscrito o deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Senhor 
presidente, eu estou inscrito, mas vou transferir para a próxima sessão. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — OK, deputado 
Herculano Borges. Agradeço a sua transferência. Está ótimo, entendi. O Deputado Zé 
Teixeira gostou. Parabéns, nobre deputado Herculano Borges! Parabéns, senhores 
deputados! Observado o quórum, solicito aos senhores deputados voltarem 
na próxima terça-feira, se Deus quiser. Grande abraço. Está encerrada a presente 
Sessão (10h35min). 

 


